
  
 
 

  

NAVODILA ZA VREDNOTENJE 

Šolsko tekmovanje s področja geografije za osnovno šolo  

2024/2025 

Tekmovalna skupina: Osnovna šola B 

 
SPLOŠNE SMERNICE 

- Ocenjevalci naj sledijo navodilom za vrednotenje za posamezno tekmovalno polo. V primeru nejasnosti naj 

se posvetujejo s predsednico/predsednikom tekmovalne komisije, pristojnim za posamezno raven, ta pa s 

koordinatorjem tekmovanja. 

- Vrednotijo se le odgovori, pisani s kemičnim svinčnikom ali nalivnim peresom. 

- Če tekmovalec/tekmovalka poleg pravilne rešitve zapiše še napačno, ki je ne prečrta ali kako drugače jasno 

označi, se odgovor ovrednoti z nič točkami. 

- Prav tako se odgovor ovrednoti z nič točkami, če je nečitljiv ali nejasno popravljen. 

- Če tekmovalec/tekmovalka na vprašanje ni odgovoril/-a, se v strežnik DMFA vnese X. 

- Pri nalogah v sklopu A ocenjevalci prepišejo rešitve (črke A, B, C, D ali E) v strežnik DMFA. 

- Pri nalogah v sklopu B ocenjevalci  v strežnik DMFA napišejo ustrezno število doseženih točk. 

- Pri nalogah v sklopu B z obkroževanjem se vrednotijo tudi drugače označene rešitve, če so pravilne  (npr. 

podčrtane). 

- Če tekmovalec/tekmovalka k tekmovanju ni pristopil/-a, ocenjevalci v strežnik DMFA ne vnašajo ničesar. 

 REŠITVE DODATNA NAVODILA 

SKLOP A 

1.  E 0/1 

2.  E 0/1 

3.  A 0/1 

4.  A 0/1 

5.  D 0/1 

6.  C 0/1 

7.  B 0/1 

8.  D 0/1 

9.  D 0/1 

10.  A 0/1 

11.  B 0/1 

12.  C 0/1 

13.  E 0/1 

14.  E 0/1 

15.  B 0/1 

16.  C 0/1 

17.  D 0/1 

18.  D 0/1 

19.  A 0/1 

20.  B 0/1 

SKLOP B 

21.  C 0/1 
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 Več obkroženih odgovorov je 0 točk. 

22.  EMS/evropska makroseizmična lestvica. 0/1 

23.  Magnituda/moč potresa, kamninska sestava, nadžariščna 
razdalja (razdalja nad žariščem).  

0/1/2 

2 točki za 3 pravilne odgovore, 1 točka 
za 2 pravilna odgovora, 0 točk za 1 ali 0 
pravilnih odgovorov. 

24.  Možni odgovori: 
- Ob poškodbah teh stavb bi lahko prišlo do velike 

ogroženosti okolja (nadpovprečnega radioaktivnega 
sevanja).  

- Zrušitev akumulacijskih pregrad bi privedla do poplav. 
- Ob poškodbah skladišč strupenih snovi bi lahko prišlo  

do uhajanja strupenih snovi v okolje. 

0/1 
 

25.  D 0/1 

26.  a) A: Evrazijska plošča, B: Arabska plošča, C: Karibska 
plošča. 

0/1/2 
3 pravilne odgovore ovrednotimo z 2 
točkama, 2 pravilna odgovora z 1 točko, 
1 ali 0 pravilnih odgovorov ovrednotimo 
z 0 točkami. 

b) Ker leži na geološko starem in tektonsko mirnem 
območju/ker se tam ne stikata nobeni tektonski plošči.  

0/1 

27.  Vroča točka. 0/1 
 

28.  B, C 0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 
točko. Če so obkroženi 3 ali 4 odgovori, 
je 0 točk. 

29.  a) Pompeji.  
 

0/1 

b) Je tok vročega plina in kamnin. Zaradi visoke 
temperature je povzročil takojšnjo smrt. 

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko. 

30.   a) Tambora. 0/1 

b) Možni odgovori: 

- »leto berača«,  

- »leto lakote«,  

- lakota,  

- propad pridelka,  

- pomanjkanje hrane,  

- cene kruha so se potrojile,  

- izbruhnili so nemiri,  

- prehranjevanje s konjskim in pasjim mesom,  

- izdelava rezancev iz prsti,  

- umiranje/smrt,  

- uničenje letin riža. 

0/1/2 

Vsak pravilni odgovor ovrednotimo z 1 

točko. Skupaj 2 točki. 

31.  Ime postopka: obročkanje. 

Opis postopka: na določeni višini debla se odstrani skorjo 

kar povzroči sušenje dreves. 

0/1/2 

Vsak pravilni odgovor ovrednotimo z 1 

točko. Skupaj 2 točki. 

32.  B 0/1 

33.  1: Kras. 

2: Vipavska dolina. 

0/1/2 
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 Vsak pravilni odgovor ovrednotimo z 1 

točko. Skupaj 2 točki. 

34.  a) Črni bor. 

b) Hrast puhavec (Quercus Pubescens). 

0/1/2 

Vsak pravilni odgovor ovrednotimo z 1 

točko. Skupaj 2 točki. 

35.  (Kotikule/ovojnice okoli plodov se zaradi izpostavljenosti 

ognju stanjšajo, kar poveča kalitev semen.)  

Temperatura pri sekvoji povzroči, da se storži odprejo in 

semena sprostijo.  

0/1 

Z 1 točko ovrednotimo smiselno 

razloženi vzrok. 

36.  Možni odgovori: 

- Zviša se pH. 

- Nekateri  elementi v prsti se uplinijo. 

- Izguba organske snovi. 

- Sprememba sposobnosti prsti za prepustnost za 

vodo (s pepelom se lahko tla zamašijo). 

- Tla so izpostavljena Soncu, so temna, kar pomeni, 

da vpijejo še več sončne svetlobe, kar povzroči višjo 

temperaturo.  

- Temperaturna nihanja so veliko večja, ker ni 

rastlinstva, kar vpliva na biodiverziteto. 

- Izpostavljenost eroziji – nagnjena površina, ni 

organske snovi, voda hitreje odteka. 

0/1/2 

Vsako pravilno posledico ovrednotimo z 

1 točko. 

37.  Možni odgovori: 

- Povečanje (evapotranspiracije) izhlapevanja iz 

rastlin ali površine tal in s tem količina vode v zraku. 

- Obdobje 2021—2022 je bilo eno najslabših z vidika 

višine snežne odeje. 

- Veliko povpraševanje po pitni vodi poleti. 

- Intenzivno namakanje. 

0/1 

Navedbi dveh dejavnikov se ovrednotita 

z 1 točko. 

38.  Možni odgovori: 

- večje število zelenih površin,  

- zelene strehe,  

- manj neprepustnih materialov,  

- uporaba materialov z visokim albedom, 

- zračni koridorji, ki lahko zavirajo ali spodbujajo 

gibanje zraka.  

0/1/2/3 

Vsak pravilni odgovor ovrednotimo z 1 

točko. Skupaj 3 točke. 

 


